

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
9
декабря
1943 года
№ 66 (1197)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЛЕС—СТРАНЕ И ФРОНТУ

Лесная промышленность призвана своевременно и бесперебойно снабжать страну и фронт всеми видами древесины. Древесина нужна для производства вооружений, боеприпасов, снаряжений. Древесина нужна для нормальной работы промышленных предприятий и транспорта. Она необходима для восстановления разрушенных фашистскими врагами городов и сел.

На 1 декабря наш Залесный леспромхоз программу 1943 года по заготовке выполнил на 106,8 процента и вывозке на 122 проц.

Но леспромхоз в большом долгу у государства по выполнению специальных заданий на IV квартал. Неудовлетворительное идет заготовка дров для города Горького. И крайне плохо идет заготовка и вывозка дров для железнодорожного транспорта. Особенно позорно идет заготовка дров колхозами Вязовского, Пятицкого и Клыпинского сельсоветов, которые свои задания выполнили всего лишь от 20 до 30 процентов.

Причины плохой работы и невыполнение этих двух правительственных заданий кроются в отсутствии надлежащей организации труда среди работающих в лесу. Прибывающие в лес из колхозов люди часто предоставлены сами себе. В глазах их от колхозов или сельских советов старшие не выделяются. А некоторые колхозы Вязовского сельсовета выделяют в лес вместо взрослых несовершеннолетних, предоставляя их на произвол судьбы. Пользуясь отсутствием контроля со стороны отдельных исполкомов сельских советов, часть мобилизованных возвращается из леса в колхозы.

Работники лесозаготовок слабо организуют труд вновь прибывших заготовщиков и возчиков. Слабо развернута массово-политическая работа и социальное соревнование среди сезонных рабочих леса и, как следствие, более 30 процентов работающих на заготовке и вывозке не выполняют установленные для них нормы выработки.

Большую роль в деле закрепления работающих будет иметь хорошо налаженное обществен-

ное питание и создание нормальных условий для прибывающих, поощрение их промтоварами за перевыполнение сезонных норм. Залесный же леспродторг (директор Бубнов Н. Г.) в этом отношении сделал очень мало. Фондовые товары, предназначенные для лесных рабочих, своевременно не выбираются, в результате чего некоторые рабочие не получали за три месяца промтовары.

Плохо налажено общественное питание в столовых лесопунктов. В столовой Кр.-Усадского лесопункта, где начальником тов. Стариков, кроме супа из соевых грибов ничего больше не готовится.

В лесу есть колхозники хорошо работающие и систематически выполняющие и перевыполняющие ежедневные задания. Это, как правило, из тех колхозов, руководители которых сами проявляют внимание и заботу о людях. Член Полновского промхоза «Красный Керженец» Снегов Яков Алексеевич, работая на лошади, выполняет нормы ежедневно на 150—160 процентов. Член Кр.-Усадского колхоза Палазов Федор Александрович—на 120—130 процентов. Малова Наталья Петровна из Безводнянского колхоза, давая производительность труда на 140—150 процентов, вывезла на одной лошади за осенний сезон более 600 кубометров леса.

Леспромхоз вступает в решающий период лесозаготовок. В этот зимний период нужно использовать все внутренние возможности, чтобы покончить с отставанием выполнения плана заданий по заготовке и вывозке дров гор. Горькому и железнодорожному транспорту.

Партийная и профсоюзная организации леспромхоза обязаны шире развернуть социальное соревнование среди сезонных рабочих. Учитывать их на примере передовиков лесной промышленности. Нужно серьезно улучшить бытовое и культурное обслуживание. Руководители леспромхоза и лесопунктов должны навести образцовый порядок в лесном деле, чтобы выполнить установленный план по всем видам заготовок и вывозок.

Н-ский артиллерийский завод.



Сборка авиабомб. На переднем плане слесари-сборщики Стаханов В. А., Сибирков (слева) и комсомолец К. В. Кондриков. Фото А. Фатеева

Фотохроника ТАСС

Продадим больше хлеба государству—ускорим победу над врагом!

ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

Колхозник колхоза им. Молодова, Рыжковского сельсовета, отец двух фронтовиков, Бранов Василий Данилович в своем выступлении через местный радиоузел 3 декабря сказал: «Много наших советских людей в освобожденных районах осталось без хлеба и пищи. Эти люди жаждут от нас быстрой помощи. Я эту помощь оказываю

своим трудом в колхозе. В 1943 г. выработал 500 трудовых. Полностью рассчитался с государством по всем видам платежей. Одновременно из своих запасов продал государству 12 пудов зерна и 15 пудов картофеля. 1 декабря весь проданный хлеб и картофель я сдал на государственный склад И.-Заб.ского сельпо».

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОЗАКУПА

Кр. Усадский сельсовет выполнил установленный план хлебозакупа в количестве 1625 пудов.

Выполнили планы и все колхозы этого совета. Каждый колхозник принял участие в продаже хлеба государству.

Поддерживая благородный почин передовых колхозов и колхозников нашей области, колхозники начали активно продавать хлеб государству.

Колхоз имени Третьей пятилетки (Преображенский) продал 635 пудов зерна и 125 пудов картофеля.

Колхозники Никитинского промхоза Василий Иванович Морозов, отец двух фронтовиков, продал 15 пудов хлеба и 100 килограммов картофеля. Шарова Анна Федоровна продала 106 кгр. зерновых и 80 кгр. картофеля, Карамышева Наталья Дмитриевна продала 100 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля. Колхозницы Павловского колхоза Смирнова Елена Ивановна, муж и сын у которой находятся в армии, продала также 100 кгр. зерна и 100 килограммов картофеля. Мо-

лодова Анастасия Васильевна продала 9 с половиной пудов зерновых и 6 пудов картофеля. Колхозница Пятицкого колхоза Соловьева Татьяна Федоровна, не имея излишков хлеба, продала государству 6 пудов хлеба и 5 пудов картофеля.

Таких примеров привести можно много. Все они говорят о том, что наши колхозники ничего не пожалеют для фронта, для своей любимой армии.

План хлебозакупа наш сельсовет выполнил полностью. Но продажа хлеба продолжается. Мы ставим своей задачей, чтобы каждый колхозник принял участие в этом государственном деле. Организованная и быстрая продажа хлеба государству поможет стране и фронту ускорить разгром фашистского зверя.

М. Куландин, пред. Пятицкого сельсовета.

НА ПРИЗЫВ ПЕРЕДОВИКОВ

Горячо откликаются на призыв передовых колхозников района колхозники Горевского сельсовета. Ряпцев Егор Степанович (Галицкий колхоз), Орлов Михаил Егорович (Макридино) и Чер-

нигин Герасим Иванович (Мокинский колхоз) продали государству по 112 кгр. хлеба каждый, Медведева Дарья Игнатовна (Гореве)—96 кгр.

А. Землячкин.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 года)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2-го декабря советские части истребили 1500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10000 советских граждан, которых немцы удерживали на каторгу в Германии. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Халыч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку 2, заняли 1-го декабря овладели районным центром Подесской области Нарояля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкассы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск—районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

Член Никитинского промхоза Василий Иванович Морозов при проведении государственной кампании—хлебозакуп, показал хороший пример всем колхозникам. Он заявил: «Я имею от роду 61 год. У меня в Красной Армии 2 сына. Недавно старший сын Николай прислал письмо, в котором он просит нас со старухой помогать фронту всем, чем мы можем. Как только началась продажа хлеба, я первый в своем колхозе продал 251 килограмм зерновых и 100 кгр. картофеля.

Призываю всех колхозников района следовать моему примеру.»

В. Смирнов.

КАЖДЫЙ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ

Инвалид Отечественной войны Михаил Михайлович Лебедев, член сельхозартела «Искра», Рыжковского сельсовета, сдал в государственный хлебозакуп 50 кгр. зерновых и 150 кгр. картофеля. Мария Ивановна Шубенина, также сдала государству 100 кгр. зерновых и 150 кгр. картофеля.

—Пусть наши пуды хлеба ускорят разгром невиданного врага,—заявили они на собраниях членов артели.

П. Шрамченко.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Вперед всех колхозов Рашинского сельсовета идет Глазуновский им. Стаханова (председатель т. Комлев Г.). Этот колхоз сдал в хлебозакуп 5 тонн хлеба и 3 тонны картофеля. Только один Горюнов Алексей Семенович сдал государству 200 кгр. хлеба.

Протасихинский колхоз «Победа» также продал государству 7 тонн хлеба и 3 тонны картофеля. Колхозники из своих личных запасов сдали 870 кгр.

Н. Боярский.

Наши 6-йцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела—Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломали сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области—городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на К-нбургской косе и занял форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант в утро 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

НЕМЕЦКИЕ И ФИНСКИЕ ВАРВАРЫ РАЗРУШАЮТ ЖИЛЫЕ КВАРТАЛЫ И НЕВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ЛЕНИНГРАДА

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6 декабря).

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние 2—3 недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немце-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главными вдохнови-

телями варварского, ничем не объяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немцы и финские захватчики безусловно преследуют и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, развить в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершаемые злодеяния.

Конференция руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в столице Ирана — Тегеране происходила конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента США г-на Ф. Д. Рузвельта и Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах конференции принимали участие Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов.

В. М. Молотов и Маршал К. Е. Ворошилов, ряд военных дипломатических деятелей США и Великобритании.

На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Конференция приняла декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также декларацию об Иране.

Декларация трех держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику. Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранит бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвящают себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и несправедливости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, на подводные лодки на море и разрушить их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

Рузвельт.
Сталин.
Черчилль.

НА 124 ПРОЦЕНТА

В сапожной артели «Кр. боец» работают исключительно почти одни подростки. План артели по сравнению с довоенным увеличен вдвое, кожтовары для ремонта отпускаются очень ограниченно. Но несмотря на все трудности эти юные мастера план 1943 г.

выполнили к дню Сталинской Конституции на 124 процента. Они заявили: «Пусть наши бойцы Красной Армии быстрее добивают врага, а мы поможем им своей работой в тылу».

А Голубева.



Эти фотографии найдены в бумажнике, который валялся в куче сорванных погонев, крестов, амулетов, бумаг, выброшенных пленными немцами. Владелец этого бумажника находился среди немцев, захваченных нашими частями в плен в районе Фэтслова.

На снимке: слева — советские люди старики и юноши, — выведенные на расстрел ожидают смерти. Справа — у ямы, где лежит советский человек, только что застреленный одним из гитлеровских палачей. Но жертва еще дышит, и второй гитлеровский палач разряжает в нее свой маузер. Со сладострастием садистов немцы снимали такие картины. Палачи считали свои фотографии похвальными листами, а они стали обвинительным актом. И нет в мире кары, которая была бы слишком жестокой для этих зверей в эсэсовских мундирах, забрызганных невинной кровью наших братьев, сестер.

Мщение и смерть немецким палачам!

Как я стал мастером

Мне 13 лет и два из них я уже работаю в Белбашской артели. Сначала красил деревянные чашки, теперь делаю глиняную посуду, которая каждой домашней хозяйке нужна.

В прошлом году в нашу артель пригласили дедушку Рябова, он умеет хорошо глиняную посуду делать. Работа дедушки Рябова меня заинтересовала. Я стал учиться. Несколько месяцев работал под руководством мастера по его заданию. Потом научился делать посуду самостоятельно. Теперь от моих рук ничего не отобьется. Любую вещь из глины сделаю. Наша артель сейчас делает горшки, чашки, тарелки, кувшины, чайные приборы и пепельницы.

Залание, которое дает мне правление, выполняю каждый месяц до 200 процентов. Хорошо ценится и мой труд. За октябрь месяц я получила 1002 рубля. Советую всем ребятам-подросткам, не занятым никаким делом идти на производство, чтобы зарабатывать взрослых людей.

Цветков Сема.

ЛЮБЛЮ СВОЕ ДЕЛО

Поступила я на работу в Белбашскую промартель в 1941 г., когда мне было всего 14 лет. С первых дней принялась я за работу по художественной окраске деревянных чашек. Сначала трудно было работать. Но потом привыкла, освоила и любила свое дело. Сейчас произвожу художественную окраску на гончарной посуде. Задание ежедневно выполняю на 150 процентов. Мою работу всегда принимают с отметкой торешам качеством. Зарплата моя также увеличилась. За ноябрь месяц я заработала 750 руб.

В военное время я особенно стараюсь работать еще больше и лучше. Я знаю, что мой труд в тылу помогает нашей Красной Армии скорее разбить врага.

Я призываю всех девушек, не имеющих никакой специальности, идти к нам на работу.

Зеленкова Нюра.

Не соблюдают правила

В Высоковском сельсовете, в с/пос. Успенском находится ветпункт. Но он является каким-то беспорядочным. Никто из работников райсо сюда не заглядывает, а следовало бы. Работники участка Беляева З. Г., П. Потекина и А. Орлова не соблюдают правил гигиены, они принимают больших животных всегда без халатов.

Н. Кудряшов.

Переписка с фронтом

ОЧИСТИМ РОДИНУ ОТ ЗАКЛЯТОГО ВРАГА

Плю боевой привет от бойцов и офицеров подразделения колхозникам, рабочим и служащим, учителям и школьникам, партияному и советскому активу Залесного района!

Далеко на запад удалается гул канонды. Это сталинская авиация во взаимодействии с артиллерией громит тылы убегающего в панике врага. Пыхает зарево пожаров там, где врагу удается при бегстве поджечь, тянутся вереницами из немецкой неволи женщины и дети. Среди нас находятся 16 человек детей разного возраста, которые два года находились в фашистской неволе. И что

пережили, описать невозможно. Они встретили нас со слезами радости на глазах. Наш приход запечатлел в их сознании на всю жизнь.

Товарищи, трудящиеся района! Работайте больше в тылу, выполняйте все заказы фронта. А мы заверяем вас, что с честью выполним долг перед родиной, не только очистим родную землю от заклятого врага, но и уничтожим его.

Вперед, на запад! Смерть и только смерть фашистским захватчикам!

По поручению лейтенанта И. И. Козлов.
Полевая почта № 08767 лит. «Ц»

ОПРАВДЫВАЕТ ДОВЕРИЕ НАРОДА

На днях в колхоз «Пролетарий», И-Заборского сельсовета, родители железнодорожного работника Смирнова Алексея Григорьевича была прислана из Москвы телеграмма следующего содержания:

«Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 ноября за особые заслуги вашему сыну Алексею присвоено звание Героя социалистического труда. Горь-

чо поздравляем вас, уважаемый Григорий Поликарпович и Фекла Нарфеновна. Желаем здоровья и сил».

Вашего сына Алексея лично телеграммой поздравил с высокой Сталинской наградой Нарком товарищ Каганович.

Командование колонны паровозов ОРНИПС № 7
Усатый. Ветров.

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 12

Ремесленное училище существует уже 3 года и готовит высококвалифицированные кадры для промышленности. За три года своего существования оно дало стране 712 квалифицированных рабочих. Основная масса выпускников работает на Балахнинском бумкомбинате, но работники училища известны и за пределами Горьковской области. Группа слесарей послана на ответственную работу в столицу нашей родины Москву, группа столяров работает на восстановлении Сталинграда и т. д.

Такие воспитанники, как Соловьев, Малышев хороши известны на Балахнинском бумкомбинате. Они являются стахановцами производства. Многие из воспитанников премировались денежными премиями и награждались значками «Отличник социалистического Наркомбума СССР».

Указанные товарищи пришли на производство всего лишь около года, но они уже выросли в высококвалифицированных рабочих 6—7 разряда, и их месячный заработок колеблется от 730 до 2300 рублей в месяц. В училище введено программное производственное и теоретическое

обучение, большую долю занимают специальные предметы — технология металлов и спец. дело. Кроме того в течение двух лет учащиеся проходят практическое обучение в мастерских.

Для нормального обучения училище имеет и соответствующие условия. В его распоряжении имеется достаточный штат мастеров и преподавателей, хорошо оборудованное учебное заведение с кабинетами, мастерскими, клубом, столовой и общ. жилищем. При училище работают кружки самодеятельности.

Вновь прибывшие со дня зачисления обеспечиваются 3-х разовым питанием, бельем, постельной принадлежностью и обмундированием.

Перед училищем поставлена серьезная задача — д. т. промышленности хорошо подготовленные кадры, в которых она нуждается. В разрешении этой задачи училищу должны помочь все партийно-советские организации Залесного района. Райком комсомола должен лучшую часть молодых комсомольцев посылать для пополнения рядов рабочего класса. Зав. Р. У. Капустин

Отв. редактор
В. И. Галочкин.